

Уроки общения

Идём в гости



«Кто ходит в гости по утрам, тот поступает мудро», — пел медвежонок Винни-Пух и был совершенно прав. Все те, кто ходит в гости, причём не только по утрам, но и днём, и вечером, поступают очень мудро.

Особенно если берут с собой детей. Почему? Да потому, что каждый поход в гости — это отличный тренинг общения. Тут и новые люди, и новая обстановка, и новые условия общения.

Если вы будете как можно чаще ходить с ребёнком в гости, со временем у него вряд ли будут возникать проблемы во взаимоотношениях с людьми.

Наряжаемся

Поход в гости — всё-таки дело серьёзное и ответственное. Приучите ребёнка, что выглядеть нужно аккуратно и празднично.

Встречают-то всё равно по одежке. Тем более что ребёнок, который одет неопрятно или в неудобную одежду, будет чувствовать себя неловко.

Что взять с собой?

Если вы идёте в гости в дом, где есть дети, обязательно захватите с собой сладости, фрукты или маленькие сувениры малышам. Если у вас мальчик, а вы идёте в дом, в котором есть девочки или женщины, купите недорогой букет, даже если не намечается торжество. Показывайте малышу на своём примере, как правильно вести себя в гостях, с самого начала вашего визита и даже с его подготовки.

А если мы идём на день рождения?

Это здорово! Если это детский праздник, то не исключено, что вы попадёте на маленький концерт. На всякий случай подготовьте малыша к выступлению — повторите стихотворение или выучите песенку. Подобные выступления приносят огромную пользу ребёнку — он учится не теряться от всеобщего внимания, преодолевать страх и радовать других.

Постарайтесь объяснить ребёнку, зачем нужно участвовать в концерте: поднять окружающим настроение, сделать приятный подарок своим выступлением, показать окружающим, как он умеет замечательно читать стихи, танцевать... Расскажите малышу, как правильно реагировать на выступления других детей.

✿ Не нужно перебивать.

✿ Нельзя смеяться, если кто-то забыл слова или растерялся.

✿ Обязательно нужно похвалить всех выступающих и поаплодировать.

Подарок

Как объяснить ребёнку, что красивая игрушка, которую вы принесли в гости, предназначается вовсе не ему, а имениннику? Поговорите об этом ещё дома. Скажите, что у ребёнка тоже был день рождения и тогда он получал подарки. Что сегодня праздник другого малыша и что на день рождения принято приходить с подарками. Не стремитесь одарить своего ребёнка точно таким же подарком. Будьте спокойны и последовательны, не пугайтесь слёз. Спокойно повторите, что сегодня день рождения Оли (Ани, Серёжи) и этот подарок предназначается ей или ему.

Приветствие

Ещё дома научите ребёнка правильно здороваться. Делать это нужно чётко, внятно и достаточно громко. Мальчика можете научить здороваться с мужчинами за руку. Объясните, почему плохо не отвечать на приветствие. Обязательно повторите, как нужно говорить правильно: «Добрый день!», «Доброе утро!», «Добрый вечер!». Поясните, почему дети не могут говорить взрослым «Привет!» или «Здорово!».



Знакомство

– Меня зовут Миша. А как тебя зовут?

– Я Маша. Очень приятно.

Такие фразы можно выучить с ребёнком заранее. Хорошо, если вы поиграете с малышом «в гости» накануне визита, чтобы малыш мог представить себе, что его ждёт, если раньше он никогда в гостях не был. Такие игры помогают застенчивым детям научиться знакомиться и не стесняться.

Игры в гостях

Дети не всегда готовы включаться в совместные игры. Какое-то время они привыкают к незнакомой обстановке. Может сложиться и так: малыш всё время визита так и просидит у мамы на руках. Не нужно торопить его и стараться оторвать от себя. Обязательно наступит такой момент, когда ребёнок пойдёт к другим детям, подталкиваемый интересом.

Идём домой

Расскажите ребёнку, что, уходя домой, нужно обязательно поблагодарить хозяев за гостеприимство и попрощаться. Возможно, если кроха совсем мал, он ещё не будет говорить хозяевам «Спасибо за приятный вечер» или что-то подобное. Однако слушая мамины и папины слова, он обязательно запомнит, что нужно делать, уходя домой из гостей.

Игра «Гости, мы вам рады»

Самая простая и полезная игра про «гости» – имитация настоящей ситуации. В эту игру можно играть и вдвоём, и втроём, и вообще любым составом. Можно легко использовать игрушки. Сразу распределите роли. Кто-то будет «хозяевами», а кто-то – «гостями». Научите малыша (или малышей) правильно здороваться, приглашать гостей пройти, говорить приятные слова.

